

Neto obrtni fond

Neto obrtni fond

Neto obrtni fond predstavlja deo sopstvenog kapitala i dugoročnih obaveza koji je iskorišćen za finansiranje obrtnih sredstava.

Uz ratio brojeve neto obrtni fond je jedan od veoma važnih elemenata finansijske analize.

U nauci o poslovnim finansijama ističe se da neto obrtni fond ima više funkcija.

U domenu finansijskog planiranja, on služi kao instrument za planiranje finansijske ravnoteže, dok u domenu finansijskog nadzora služi kao sredstvo za kontrolu nivoa ostvarenja projektovane kratkoročne i dugoročne finansijske ravnoteže.

Neto obrtni fond

Za održavanje dugoročne finansijske ravnoteže privrednog društva neophodno je držati se zlatnog pravila finansiranja, a to je da se dugoročno vezana sredstva finansiraju iz dugoročnih izvora.

Neto obrtni fond predstavlja računsku veličinu koja se dobija kada od dugoročnih izvora finansiranja oduzmemo imobilisana sredstva.





Aktiva

BILANS STANJA

Pasiva

Imobilizacije (I) = 40	Dugoročni izvori (DI) = 60
Obrtna sredstva (OS) = 60	Neto obrtni fond $NOF = DI - I$ $NOF = 60 - 40 = 20$
	Kratkoročne obaveze (KO) = 40
Ukupno = 100	Ukupno = 100

Iz ove šeme na slici se vidi da je neto obrtni fond deo dugoročnih izvora koji se koristi za finansiranje obrtnih sredstava.



Razlozi za povećanje ili smanjenje NOF

Povećanje neto obrtnog fonda

Povećanjem zadržanog dobitka tekuće godine, povećanjem sopstvenog kapitala kroz emisiju i prodaju akcija, povećanjem dugoročnih obaveza (kredita i sl.) i rezervisanja, konverzijom kratkoročnih kredita u dugoročne, prodajom stalnih (osnovnih) sredstava (nekretnina, postrojenja, opreme i sl.).

Smanjenje neto obrtnog fonda

Smanjenjem zadržanog dobitka (raspodelom većeg dela dobiti na dividende), smanjenjem sopstvenog kapitala (otkupom sopstvenih akcija radi poništenja i sl.), smanjenjem dugoročnih rezervisanja, smanjenjem dugoročnih obaveza kroz otplatu kredita, nabavkom osnovnih (stalnih) sredstava i sl.

Neto obrtna sredstva

Pored neto obrtnog fonda u literaturi se često sreće i pojam neto obrtna sredstva. Neto obrtna sredstva predstavljaju računsku veličinu koja se dobija kada od obrtnih sredstava oduzmemo kratkoročne obaveze.

<i>Aktiva</i>	BILANS STANJA	<i>Pasiva</i>
Imobilizacije (I) = 40		
Neto obrtna sredstva NOS = OS – KO NOS = 60 – 40 = 20		Dugoročni izvori (DI) = 60
Obrtna sredstva (OS) = 60		Kratkoročne obaveze (KO) = 40
Ukupno = 100		Ukupno = 100



Iz prethodne šeme na slici se vidi da su neto obrtna sredstva deo obrtnih sredstava koji je finansiran iz dugoročnih izvora finansiranja.

Takođe, iz prethodne dve šeme možemo uočiti da neto obrtni fond i neto obrtna sredstva imaju istu vrednost (rezultat) samo se izračunavaju na drugačiji način.

Naime, u pitanju je ista veličina koja se posmatra iz dva različita ugla.

Neto obrtni fond stavlja akcenat na dugoročne izvore finansiranja koji su iskorišćeni za finansiranje dela obrtnih sredstava, dok neto obrtna sredstva stavljaju akcenat na deo obrtnih sredstava koji je finansiran iz dugoročnih izvora.

Neto obrtni fond (NOF)

Neto obrtni fond je veoma bitan pokazatelj finansijskog potencijala privrednog društva.

Budući da neto obrtni fond ne predstavlja apsolutnu meru, on se ne može koristiti u svrhe statičke analize finansijskog položaja preduzeća već služi isključivo kao instrument dinamičke finansijske analize.

Zbog toga da bi se doneo zaključak mora se posmatrati promena neto obrtnog fonda za period od nekoliko uzastopnih godina.

Neto obrtni fond

Neto obrtni fond treba da prati dinamiku obrtnih sredstava i zaliha kako bi se održavala finansijska ravnoteža.

Brži rast obrtnih sredstava i zaliha od neto obrtnog fonda znači da je došlo do narušavanja ravnoteže, brži rast neto obrtnog fonda od rasta zaliha i obrtnih sredstava zahteva dodatnu analizu da nije došlo do preterane likvidnosti što negativno utiče na rentabilnost privrednog društva.